

# 《南京市轨道交通管理条例》草案征集意见—— 折叠自行车禁进地铁 你有意见吗

快报讯(记者 陈英)地铁里不准带折叠自行车,也不能带宠物,如果不听工作人员劝阻,在地铁里抽烟、随地吐痰等,都将面临一定的罚款。记者昨天获悉,《南京市轨道交通管理条例》(草案)已经向社会征求意见。

有些市民为了方便,会骑

车到地铁口,再把自行车带进地铁,但在条例征求意见稿中,这种行为被明令禁止。不仅如此,违反的话还有可能面临罚款,罚款力度在草案修改过程中也提高了。征求意见稿中规定:禁止携带自行车(含折叠自行车)进站乘车,违反规定由轨道交通经营单位责令改正,并可

视情节轻重给予警告或处以50元以上200元以下罚款。而记者了解到,草案中原先拟定的罚款上限是50元。

地铁是公共场所,如果乘车市民有破坏地铁环境卫生、容貌的,且不听劝阻,地铁管理部门也要进行罚款,征求意见稿中规定:吸烟、随地吐痰、便溺、吐口香糖、乱

扔果皮、纸屑等废弃物,在车厢上乱刻乱写,在车站、站台或者其他轨道交通设施内乞讨、卖艺、躺卧等行为都不允许,还禁止携带气球、家禽和猫狗等宠物以及危及运营的飞行动物乘车,违反这些规定视情节轻重给予警告或处以20元以上100元以下罚款。

## 南京淮安 IC卡将互通

快报讯(记者 陈英)记者昨天获悉,作为2008年南京重洽会的一个“重头戏”,第二届南京都市圈市长峰会将于4月28日举行,八市市长会晤将签署一系列的合作协议,在南京与扬州、马鞍山的公交IC卡实现互通互用的基础上,南京与淮安也将可以同刷一张卡,而到2010年,南京都市圈的八个城市都将实现“一卡通”。

南京都市圈包括江苏的南京、镇江、扬州、淮安,以及安徽的马鞍山、滁州、芜湖、巢湖共八个城市,4月28日,八个城市的市长都将出席峰会。

## 郑州召开公交票价听证会引发关注 南京公交收费有望继续降低

快报讯(记者 鲍铭东 郑春平)昨天,郑州公交拟按公里计费的消息引发多方关注。记者了解到,这种“以公里为基础”的票价模式在南京早已实行,但并不影响市区内乘车时的按次收费。南京市物价、公交部门均表示,南京现行的收费方式维持不变,收费标准未来有望继续下降。

郑州拟听证的做法是:市区普通车票价为1元、空调车票价为2元;跨越中心城区(以三环为界)并且线路长度超过12公里的,在普通车1元、空调车2元的基础上,按0.5元/公里的标准递增;线路长度为17-22公里的,则票价核定为

普通车2元、空调车3元。

记者从南京市物价局获悉,南京公交行业的收费标准同样也是按照费率来测算的,然而南京从公交优先的角度出发,现行实际收费低于测算的标准。南京市公交部门则表示,公交票价核定的依据是以公交线0.11元/公里测算的(长途交通班车一般是按0.17元/公里定的运价),考虑到统一票制的要求,且多数线路已经实施了无人售票,因此普通车定为投币1元,刷卡目前0.8元/次。据了解,目前南京主城公交线平均长度约13.8公里,但一般市民平均单次乘车不超过8公里,为了方便操

作,因此从低定价。

其次,郊区线路以及过江线路等,一般总里程都大于17公里,因此有些采取有人售票的方式,也有部分线路采用分段计价的办法。今后,有条件的过江线路和郊区线都打算这么分段计费。公交专家表示,最合理的办法就是根据里程来计费,考虑到提高人员效率,可以采用上下车分前后门各刷卡一次的办法来合理计费,就像地铁计费那样。

目前南京已开始实行空调车春秋季节票价,随着公共财力投入的增加,将来南京还将进一步降低公交出行价格,鼓励市民多选择公共交通出行。

曝光

## 136种食品保健品 私自添加药物成分

快报讯(记者 安莹)昨天,南京市食品药品监督管理局公布了一份名单,136种食品和保健品因为添加药物成分被曝光,具体的名单可以点击江苏都市网(www.js.cn)查看。

在136种食品和保健品中,记者看到大部分添加了西地那非的成分。据该局市场管理处处长陈伟介绍,这是一种添加在“伟哥”里的主要成分,明显违反了药品管理法的规定。这些违规的食品和保健品有不少是市场上常见的,比如标示生产单位为中国香港真龙医药国际集团的“蚁力神”,标

示生产单位为辽宁锦州医药生物科技有限公司的“蚁神”,标示生产单位为贵州战神保健品有限公司的“中华伟哥”等。

据了解,打击食品保健品添加药物成分违法行为专项整治行动,将从4月开始,一直持续到9月。

据南京市药监局副局长华文介绍,药品服用剂量是通过临床用药得出的,超过了就会伤害身体。如果在保健品和食品里添加药物成分,消费者并不知情,一旦长期服用,用量过多的话,将对人体肝脏带来伤害。

## 坐经济舱只能带一件物品

快报讯(通讯员 李岚 张凌 记者 毛雨萍)为保障航空运输安全,南京禄口国际机场将于5月1日起严格执行国家民用航空局有关规定:持头等舱客票的旅客,每人可携带2件物品;持公务舱或经济舱客票的旅客,每人只能携带1件物品。每件物品的体积均不得超过20厘米×40厘米×55厘米,上述两项总重量均不得

超过5公斤。超过规定件数、重量或体积的限制,要按规定作为托运行李托运。

这一规定只是“重申”,原民航总局早就提出相同规定。但以前并没有明确规定经济舱旅客只允许携带一件行李,所以一直以来,旅客除了手提箱,再带一个笔记本电脑或者食品袋的情况很常见。但是从5月1日起将严格杜绝此类现象。

## 不系安全带 昨起开始严查

快报讯(记者 田雷亭 通讯员 苏文轩 宁文轩)昨天,按照公安部部署,江苏省公安机关统一开展以“系上安全带,平安无意外”为主题的交通安全宣传与执法行动。

“不按规定系上安全带,将受到严惩!”据交警二大队副大队长殷震介绍,按照《道路交通安全法》第51条,机动车行驶时,如果不按照规定使用安全带,交管部门将对驾驶员作出罚款50元并记2分的处罚。而对于没有按照规定系上安全带的乘客,交管部门也将对其作出罚款5元的处罚。

# 消防措施不到位,已经失火一次 刘公巷50多位居民: “天一生水”别再发火啊!



投诉人:易女士等50多位居民

投诉内容:天一生水桑拿会所与刘公巷小区仅一墙之隔。去年,会所突发大火,把二楼烧成一堆废墟,我们受惊不小,有人心脏病复发至今没有痊愈。如今,会所重新装修,将再次营业。我们非常害怕悲剧重演!



天一生水桑拿会所

快报记者 唐伟超 摄

## [投诉] 一场大火烧怕居民

最近,位于太平南路上的天一生水桑拿会所重建、装修工程已接近尾声。住在与会所仅一墙之隔的易大妈等居民就越发忐忑不安了。易大妈说:“我们就怕它消防设施不合格,再次引发火灾!”

据易大妈介绍,去年10月22日晚上,她和家人正在靠南的房间里看电视,突然听到媳妇大喊:“妈,不得了,失火了!”易大妈到朝北边的房间一看,外面火光冲天。她来不及换鞋子,就赶紧往外逃命了。走到楼梯时,才听见旁边挨得更近的一幢楼早已是惊恐声、哭救声一片,很多人的存折都没来得及拿出来。

“消防官兵跑前跑后,忙了4个多小时才把大火扑

灭。”易大妈说,那一场大火把天一生水桑拿会所二楼变成了一片废墟,也把居民吓得不轻。小区一位姓姜的老奶奶,当时心脏病发,至今还未痊愈。

通过这场大火,居民这才知道,天一生水桑拿会所一直用柴油烧锅炉,火灾隐患严重。此外,刘公巷小区“先天性不足”,消防车根本就开不进小区,一旦会所失火,引发“火烧连营”,后果不堪设想!

“现在,桑拿就要装修好了,下一步肯定要营业。”居民的心提上了嗓子眼,“我们就怕他们消防设施做不到位,再发生火灾。”

## [调查] 再次装修,消防设计不合格

昨天,记者走进天一生水桑拿会所时,发现这里已经装

修一新,连地板也铺上了,会所经理王波告诉记者:“我们已经把木制结构全部换成玻璃棉彩钢防火材料,还把老化的电线全部重新更换了。此外,他们已经与热电厂联系,由他们供水,会所尽量少用大锅炉。”

不过,记者去白下区公安消防大队了解情况时,高大队长告诉记者,消防大队在审核中,还是发现了该会所存在的两个问题。第一,该会所一楼部分屋面耐火等级,不能满足建筑设计防火规范要求。第二,该会所疏散楼梯的形式也不符合建筑设计防

火规范要求。鉴于此,消防大队下发了《建筑工程消防设计审核意见书》,不同意该中心提供的消防设计,并令其不得施工。

## [协调] 消防局:一定要整改到底!

“上个星期,我又送上了一份方案”。天一生水桑拿会所经理王波说,在新的方案中,他们已经按照消防局的要求再次作了整改。比如,一楼会所部分屋面耐火问题,疏散楼梯重新做了。

不过,记者从消防局了解到,新的方案还没有通过审批。另外,即使方案审批了,消防局最后还要去实地验收,“如果不合格,我们肯定不会让他们营业。”

采访中,还有居民反映,天一生水桑拿会所对着居民的窗户会传出噪音,此外还会排出一股刺鼻的柴油味道、中药味道,希望该会所封掉窗户。为此,高队长表示,消防局已经对该会所提出要求,让该会所负责人能够听一听民声,安装机械式排烟系统,尽量做到不扰民。

“我们一切照做。”经理王波告诉记者。

“这个桑拿会所不按要求整改,我们不会给他们发消防合格证书”。最后,高大队长再次请居民们“放心”,该会所消防措施不到位,甭想再营业。

快报记者 钟晓敏

## 上班划破眼睛为何不算工伤?

快报讯(记者 马晶晶)月薪只有600元,却在工作中被铁丝划破了左眼视网膜,如今左眼视力严重下降,读书写字都困难,可公司只付了医药费,小韩讨要工伤赔偿未果,气愤地说:“一份月薪600元的工作,值得我赔上一只眼睛么?”

小韩是盈福汽车服务有限公司的钣金工,今年还不到19岁,2008年2月3日上午,他在工作中剪一根细铁丝时,铁丝反弹回来,戳进了左眼,小伙子顿时疼得捂着眼睛嗷嗷叫。

当天下午,公司将小韩送到市第一医院检查,竟然是视网膜被划破,立即被推进了手术室,缝了5针,住院了约半个月,“我还小,眼睛就坏成这样,以后可怎么办?”

小韩找到公司,要求工伤赔偿,“但厂里领导说,‘要干

就干,不干就走人,没什么赔偿’”。小韩十分气愤,“难道我一只眼睛就这样白白坏掉?而且我月薪只有600元,就赔进一只眼睛,太不值了”。

盈福汽车服务有限公司盛老板称,他们没有跟小韩结算工伤赔偿的原因是,小韩的伤到目前为止还没有治愈,缝针的线还没拆完,伤情无法做鉴定,“我们咨询过相关法律界人士,他这个伤属于工作失误造成的自伤,不能完全属于工伤”。

小韩的伤到底属不属于工伤?南京焯燃律师事务所虞兴东主任称,从事本单位日常工作、工作中负伤,除了用人单位能够提供足够证据证明劳动者是自杀自残,或者酗酒导致受伤,一般都属于工伤。虞兴东建议小韩,应该立即与劳动监察大队联系,保留受伤的证据,等伤愈后,再进行相关索赔。

## 涉嫌盗播电影《天狗》 南京一网站被索赔11万元

快报讯(记者 胡玉梅)因为涉嫌盗播电影《天狗》,南京一网站日前被权利人诉至南京中院,索赔经济损失11万元,并支付原告相关调查费用1万元。

江苏省音像制品分销协会法务部主任魏晓雯介绍,今年初全国8省市共同开展了网络反盗版维权行动,江苏省音像制品分销协会在调查时发现网站涉嫌盗播电影《天狗》。《天狗》的版权所有人之一福建省东宇影视有限公司是分销协会的会员,并授权协会为之打盗维权,因此协会在与网站交涉无果的情况下,遂以版权所有人代理人的身份,向南京市中级人民法院递交诉状。

原告的代理律师、南京中祥律师事务所的翁治中律师告诉记者,网站未经著作权人的许可和授权,擅自提供《天狗》的在线播放服务,已经构成了侵权。根据《著作权法》等相关法规,权利人可以向法院提出50万元以下的定额赔偿。虽然东宇只是4家著作权人之一,但根据法律规定,东宇可单独对侵权行为提起民事诉讼。

该网站在与分销协会交涉时表示,网站提供的在线播放内容是由迅雷公司提供的链接服务,根据协议,应由迅雷公司保证片源的合法性,因此原告方正在考虑随着案件进展将著名下载软件公司迅雷一同告上法庭,并提出索赔。